

【社考】

盘点那些含金量较高的资格证书(上)

近日,国务院再取消47项职业资格许可和认定事项,目前共有319项职业资格被取消。去粗取精。

剩下的这些职业资格证书,哪些含金量最高,哪些值得报考呢?

1.国家司法考试:通过率低,含金量高

据了解,近5年国家司法考试通过率在10%~15%之间,由于通过率低,含金量高,近年来司法考试报名人数呈递增趋势。

报考条件:高等院校法律专业本科毕业;或高等院校非法律专业本科毕业,并有法律专业知者均可报考。

考试时间:每年9月考试。

2.注册会计师证:有两种从业去向

考生取得全科合格证书后,有两种从业去向,一是进入会计师事务所,有两年审计工作经验后,可以申报转为注册会计师;二是不进入事务所,可以先加入会计师协会,成为非执业会员,非执业会

员入会后要参加继续教育,才能使资格永久保留。否则,证书5年后作废。

报考条件:参加注册会计师考试的人员需要具有高等专科以上学历,或是具有会计或者相关专业中级以上技术职称者。

考试时间:综合阶段考试一般在8月举行,专业阶段考试一般在10月进行。

3.中国精算师:堪称金领中的贵族

中国精算师资格考试分为准精算师和精算师。随着我国保险业和咨询业的迅速发展,对精算师也提出了十分迫切的需求,目前精算师队伍缺口仍相当大,该职业被喻为“金领中的贵族”。

报考条件:需具有本科以上学历,专业不限。

考试时间:每年春秋两季各有一次考试。

4.一级建造师:每年通过率不足30%

一级建造师是建设工程行业的



一种执业资格,是担任大型工程项目经理的前提条件。考试设建设工程经济、建设工程法规及相关知识、建设工程项目管理和专业工程管理与实务4个科目。建造师考试经过这么多年的发展,考试制度和形式已经趋于完善,考生人数也是逐年递增。由于其考试难度相对于其他工程类执业资格考试来说相对简单,因此建造师考试成为众多

考生的首选。但由于建造师考试持续升温,每年通过率不足30%。

报考条件:一级建造师报考者需要一定的工作经验,如工程类或工程经济类大学本科生,需要工作满4年,其中从事建设工程项目施工管理工作满3年才可报考。

考试时间:一般每年5月底、6月初报名,9月考试。

【辅导员说】

手写家长信透出教育温情

文/罗树庚

近日,郑州一位90后班主任何老师,在繁忙的教学间隙,手写54封家长信,耗时半个月,写了3万字,赢得一片点赞。在这个凡事求快求简单的信息社会里,社会为什么会给予手写家长信一边倒地点赞呢?在这样一个大背景下,一名90后年轻教师,能手写54封家长信,让我们惊喜,更给我们带来许多思考。

手写家长信,高调表扬孩子的优点,温柔指出孩子的缺点,少则几百字,多达上千字。洋洋洒洒中写满了教师的爱,字字句句中透着教师的情。老师如果平时不深入学生,不和学生打成一片,没有对学生成细致入微的了解,是很难做到把54封信写得各不相同又实实在在的。手写家长信,为何能赢得一片称赞?因为它让我们看到了,社会对教师“静心教书,潜心育人”的期



盼。何老师手写54封家长信,使我想起了史学泰斗何炳棣先生,他在回忆录《读史阅世六十年》中特别写到自己在南开中学时,老师给他写的评语“如能爱众亲仁,则美玉无瑕矣”精确地指出他的缺点,在他后来的人生道路中不断应验,令他终生铭记。手写家长信,折射出的是老师沉下心来做教育的一种情怀。

教育是一门“仁而爱人”的事业,爱是教育的灵魂,没有爱就没有教育。高尔基说:“谁爱孩子,孩子就爱谁。只有爱孩子的人,他才

可以教育孩子。”

手写家长信,“笨办法”中还折射出一种“真”。用真诚的方式表达自己对学生的一颗真心,用真挚的话语表达自己对工作的一片真情。这种“真”实质是教育本质的回归。这种“真”向家长

传递的是教师对工作的用心,对学生的用情,更主要是折射出教师正确的学生观,即学生是具体的、鲜活的、各不相同的。

手写家长信,向我们传递出了比事件本身更有价值的东西。它告诉我们,教育是一门充满智慧的艺术,我们在遵循教育规律、学生成长规律的同时,更要善于运用一些新举措去解决一成不变、程式化的东西。手写家长信折射出的是年轻一代教师身上最为可贵的创新精神,同时也值得我们去反思当下教育存在的问题。

【资讯】

毕业生秋季校园招聘会举办

近日,上海市2017届高校毕业生秋季校园招聘会在上海第二工业大学举办。招聘会当天共有1100余家用人单位在现场设展位招聘,行业覆盖先进制造业、金融等领域,提供岗位6万多个。

新“海上虚拟课堂”落成



日前,上海海事大学对外宣布,由交通运输部和上海市共同出资4000万元建成的“吴淞”号组合式液货模拟船完成验收,并正式投入使用。这将是上海海事大学学生新的“海上虚拟课堂”,也是国内外培养液货船员规模最大、功能最齐全的实训基地之一。